

## 大力开展招商引资 积极推进转型升级

# 洪泽工业经济实现平稳较快发展

■ 龚建军

本报讯 组建招商突击队和招商大使团、举办洪泽(台州)招商推介签约会和洪泽(台湾)产业融合恳谈会、成立项目评审委员会、开展技改和质效提升活动……今年以来,洪泽区一系列实实在在的举措结出丰硕成果,新签约金诚智慧产业园、樱花电器产业园、防爆永磁电机等投资超亿元项目36个,全区规模以上工业开票销售173.4亿元,同比增长10.1%;全部工业入库税金3.27亿元,同比增长28%;固定资产投资进项抵扣税7273.7万元,同比增长28.43%;规模工业投资61.8亿元,同比增长14.7%。

五年来,面对经济下行压力加大的困难局面,洪泽区坚持“项目为王”理念,聚焦主导产业培育,

聚力重大项目引建,以新型工业化方向,利用资源优势,加快科技创新步伐,益大益强骨干企业,工业经济实现持续稳步增长。

持续推进招商引资,工业总量不断攀升。大力实施招商引资,实施投资亿元以上项目100个,圣欧芳纶、国瑞化工、80万吨硝盐联产等一批投资超10亿元项目竣工投产,发展后劲不断增强。完成规模以上工业投资482亿元,年均增长21%;实现规模以上工业开票销售1031亿元,年均增长20%;工业入库税金22.85亿元,年均增长17%;固定资产投资进项抵扣税6亿元,年均增长4.2%。

技术改造持续深入,创新能力不断增强。大力实施“引才引智”工程,依靠高端人才引领创新发展。获准国家高新技术企业50家、较2011年新增47家,全社会研发投入

占GDP比重达2.6%,科技创新成为产业升级的重要支撑。全区共实施3000万元以上工业技术改造项目200个,总投资50亿元,其中50个项目被列入市重点技改项目,硝盐热电、氯乙烷等重大技改项目投产运行。东俊机械、海珠机械等企业的8个新技术新产品列入省级重点推广应用的新技术新产品目录。同时大力实施节能减排,关闭诺亚化工、宏大工贸等高耗能、高污染小企业10户,淘汰宏港毛纺落后毛纺生产线、九牛水泥Φ2.8磨机落后设备153台,实现绿色发展。

工业体系初步形成,主导产业不断壮大。“4+1”工业产业体系初步形成,盐化工已初步形成岩盐初加工、氯碱化工以及聚氨酯等为代表的化工新材料产业集群;机械装备已初步形成从零部件加工到生产设备总成的产业集群;现代纺织、

电子信息产业不断调整产品结构,加快向中高端迈进;新材料、互联网经济等新兴产业已取得初步成效。“4+1”主导产业实现产值500亿元、占规模以上工业比重达70%,亿元以上企业数42家、较2011年新增8家,培植上市、挂牌企业13家,宇天港坡在香港成功上市。

强化生产要素保障,促进企业健康发展。高度重视企业生产要素的调度、衔接和保障工作,科学调度电力、蒸汽、土地等资源,确保企业正常运行、增产增效。在提升金融服务力度、优化审批程序等领域主动作为,加强银企对接,促进信贷资金更多向有发展前景的企业倾斜,充分发挥中小企业应急资金互助平台、淮安银行担保公司融资平台作用,努力缓解企业发展中的资金压力,保障企业健康发展。



## 省社科院到洪泽调研

■ 张中荣

本报讯 12月1日,江苏省社科院农村发展研究所组织相关专家,对“淮安市洪泽区农田水利设施产权制度改革和创新运行管护机制改革试验”任务实施情况进行调研。

调研组实地查看了岔河镇“五位一体”村庄环境管护情况,听取了洪泽区改革工作总结汇报,观看了改革工作推进情况宣传片,查阅了改革档案资料。调研组对洪泽区所取得的改革成就表示认同,认为符合“产权到位、权责明确、保障经费、管用得当、持续发展”的改革目标。

2014年11月20日,洪泽区被农业部、中组部、发改委等13部委联合批准为全国第二批农村改革试验区,承担农田水利设施产权制度改革和创新运行管护机制试点任务。试点主要包括建立项目建设管理公示制度、农田水利设施产权确权移交、农田水利设施产权抵押融资、建立工程管护经费长效投入机制、探索财政资金购买公共服务的方式、建立以政府绩效考核为基本依据的奖惩办法、以灌区管理体制改革推进农业水价改革等七个方面内容。试点工作于2014年启动,经过三年多的艰苦努力,探索建立了产权明晰、经费保障、管理科学、督查严格的农田水利设施产权制度和良性运行机制,为全国各地提供了一套可复制、可推广的改革经验。

洪泽区水利局、区委农工部、区财政局相关负责同志陪同调研。

## 洪泽总工会举办 基层工会业务培训班

■ 马士涛 赵士委 王雷

本报讯 为贯彻落实全省工会财务工作会议精神,进一步提升全区基层工会财务、经审干部业务工作能力,扎实推进全区工会财务经审工作规范化建设,11月29日,洪泽区总工会举办基层工会财务、经审业务培训班。

此次培训特邀专家讲授工会财务工作需把握的主要政策原则、工会财务实务、工会审计条例知识。培训班要求各基层干部要切实做好工会财务与审计工作,不断提高工会财务、经审工作管理规范化水平,进一步加强工会财务审查审计监督。

参加此次培训的基层工会主席、财务和经审人员近200人。

## 洪泽农委 宣讲十九大精神

■ 边晋

本报讯 根据区委的统一要求与部署,洪泽区农委11月28日举行党的十九大精神宣讲报告会。洪泽区委宣讲团成员、区农委党委书记、主任李飞作了题为《聚力乡村振兴,推进农业现代化》的报告,带领全体党员一起学习领会党的十九大关于乡村振兴战略的精神要义,同时提出围绕乡村建设,聚焦绿色发展,全力推进现代都市农业示范区建设,努力实现农业“六大突破”:一是在做大做强特色产业上求突破;二是在实施重点农业项目上求突破;三是在培育区域公用品牌上求突破;四是在改革创新试点示范上求突破;五是在生态优先绿色发展上求突破;六是在项目实施推进考核上求突破。

会上,李飞要求农业系统党员干部要将学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,采取丰富多彩的学习形式,学深、学透,学以致用;要在农委系统掀起学习贯彻党的十九大精神的热潮,每个党员干部要结合农委自身工作实际在当前和今后的实践中宣传贯彻,切实以新气象、新成效展现学习贯彻党的十九大精神的新成果,让党的十九大精神在农委系统落地生根、开花结果,同心协力开创新时代洪泽现代农业发展新局面,为加快建设现代化湖泽生态旅游新城作出应有的贡献。

责任编辑/黄育举 陈苗雨 版式设计/徐小俊

## 全国人大代表何达平情系洪泽贫困生

■ 胡乃文

本报讯 12月1日,全国人大代表何达平在洪泽区人大常委会副主任黄河、洪泽区教育局副局长余从峰等陪同下,来到洪泽湖实验小学,开展捐赠扶贫活动。

何达平此次向15名家庭贫困的孩子捐赠了图书、冬季防护用品,他鼓励孩子们好好读书,将来为国家的建设做出更大贡献。

何达平说,湖小的孩子给人一种积极向上、朝气蓬勃的感觉,看了令人欣慰。他表示,市人大组织开展的“千百万扶贫济困大行动”工程,是人大代表深入基层、联系基层比较好的载体。任何企业都要有一种社会责任和担当,要长期坚持做扶贫,不但自己要,还要带动单位职工一起来做。与贫困学生结对,是符合国家教育优先政策的,少年强则国强。建议社会上更多的人士介入到这个行动中。

据了解,何达平经常到贫困学生家中和学校嘘寒问暖,送些学习慰问品、发放慰问金,家长们非常感动,学生们深受鼓舞。



何达平资助行动还有一个细节非常令人感动,他在洪泽长期资助扶持了5名贫困学生,从小学到中学一直到大学毕业。为了照顾这些孩

子的自尊心,何达平不与这些孩子见面接触,而是通过区人大把他的爱心捐赠转给这5个贫困孩子。洪泽区人大常委会呼吁社会各界更

多地关爱人民群众生活,关爱弱势群体,希望能有更多的社会爱心人士投入到这个行动中来,为社会的发展做出贡献。

## 推出四项措施 划定两条红线

# 洪泽经济开发区工程领域防腐措施得力

■ 严寒

本报讯 近年来,洪泽经济开发区基础设施不断升级,各项工程建设如火如荼,一些工程腐败问题也初现苗头。对此,开发区纪工委推出四项措施,划定两条红线,狠抓工程领域防腐工作。

四项措施:一是事前论证研究。为防止乱迈步子,涉及到工程领域的新建、改建和扩建项目,事前必须由区规划局邀请专业人士和专业

机构进行科学论证,将论证结果报班子会集体研究,同意后方可实施招标。在招标过程中,纪工委全程参与。二是事中交叉审验,为确保工程施工质量、杜绝“豆腐渣”工程,在施工过程中,由纪工委牵头,聘请专业单位,抽调不同项目或同一项目的不同标段监理人员,对施工质量进行交叉审验,实行工程质量“零容忍”,凡是达不到要求的,一律返工。三是事后竣工审计。在招标和签订合同时,明确要求工程价格按审计结果支付。在工程结

束后,交由区审计局投控中心审计,并严格按照审计价款支付,审计结果报纪工委查看备案后,方可进入支付程序。四是质量定人追究。每个工程都由区规划局指定一人作为负责人,凡是在交叉审验中出现质量问题的,倒查责任,不推卸。

两条红线:一是不得与施工方有私下交往。凡是被反映工程负责人与施工方有私下交往的,经查实存在违纪违规行为的,按规按纪追究查处,绝不手软;二是不得为供应商打招呼。项目负责人员不得

向施工方为砂石水泥等供应商打招呼,或以介绍供应商名义变相打招呼。凡是有打招呼行为的,一经举报查实,调离岗位,同时深究、深挖是否存在利益输送关系,并依法依规追究查处。

自2016年以来,开发区共新、改、拓建道路25公里,已支付工程款2.8亿元,未发生一起工程腐败问题1起,返工1起,问责1人,工程施工质量得到提升。

## 博采众长 促进发展

# 淮盐连血液科专家聚首洪泽研讨业务

■ 张德明

本报讯 11月27日,2017年苏北地区“血小板减少症规范化诊治”高峰论坛暨淮安市继续教育“PET/CT时代恶性淋巴瘤的诊治进展”学习班在洪泽区人民医院举办,来自淮安、盐城、连云港等多家二、三级医院血液科专家到会,洪泽区人民医院、区中医院及洪泽区各乡镇卫生院相关科室人员百余人参加

会议。洪泽区人民医院副院长陈永军、洪泽区副区长徐琳先后致辞,淮安市第一人民医院副院长于亮主持会议。

陈永军在致辞中对市医学会将本次继续教育项目放在洪泽区人民医院,使得洪泽区相关医务人员足不出户就能分享血液科的新进展与新知识表示感谢,同时希望洪泽区的医务人员以“2017学科建设年”为中心,以2017淮安市“血小板减少症规范化诊治”高峰论坛暨淮安

市继续教育项目学习班在洪泽召开为契机,博采众长,借鉴各位专家的前沿理念与先进技术,促进血液专科发展,助力重点专科创建,努力使洪泽以及周边地区群众享受到更高水平、更加优质、更为便捷的医疗卫生服务。

淮安市第一人民医院王春玲、盐城市第一人民医院徐浩、连云港市第一人民医院赵利东等三位血液科专家分别举办了专题讲座。盐城市一院的苗雨青、淮安市一院的何

正梅分别与大家进行了病例分享。与会的各位专家还与所有参会人员进行了互动讨论交流。

于亮作会议总结。他表示,此次高峰论坛非常成功,特别是互动讨论环节,大家激情高涨,获益匪浅。今后将经常性举办类似的高峰论坛,同时继续对洪泽区人民医院进行支持帮扶,促进洪泽区人民医院血液科的建设发展,为广大群众提供更加优质的医疗卫生服务。